

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

№ 244 (2139)

Комсомол и выборы в Верховный Совет СССР

(Передовая „Правды“ за 3 ноября 1937 г.)

Большим правом советского молодого поколения является право, предоставленное организациям молодежи, выдвигать кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Это право завоевано Октябрьской социалистической революцией, завоевано и записано в Сталинской Конституции.

Выборы в Верховный Совет — крупнейшее политическое событие в жизни нашей страны. Миллионы молодых избирателей, активных строителей социализма, руководимые партией и комсомолом, в исторический день — 12 декабря — покажут пример политической сознательности и сплоченности, единодушно отдадут свои голоса за лучших и стойких людей нашей родины, безраздельно преданных делу партии Ленина — Сталина, делу коммунизма.

Бренная, нерушимая связь поколений, отцов и детей, — характерная черта людей революции. Потомки сталинской эпохи — молодые рабочие, колхозники, учащиеся, молодые советские интеллигенты прекрасно понимают, что всей своей счастливой, свободной жизнью они обязаны рабочему классу, великой партии большевиков.

Прекрасная дорога в жизнь, мир безграничных возможностей и широкое горизонтов раскрывается перед молодым поколением сталинской эпохи. Советские молодые люди живут полной политической жизнью. Выборы депутатов в нашей стране являются всеобщими. Все граждане, достигшие 18-ти лет, независимо от расы и национальной принадлежности, социального происхождения, имеют право участвовать в выборах депутатов и быть избранными. В чеканной формуле 135 статьи Сталинской Конституции заключена цель и эпоха неутомимой борьбы партии и рабочего класса за право трудящихся свободно строить социалистическое общество, в котором нет эксплуатации человека человеком.

Великая Октябрьская социалистическая революция осуществляла лучшие мечты человечества, подняла трудящихся на бездну нищеты и преселия, предоставила нашей молодежи,

все воплощение политически сознательной молодежи, воспитанной партией Ленина — Сталина.

Молодого, мужественного и бесстрашного Героя Советского Союза Сергея Черных 7 тысяч рабочих, инженеров, техников и служащих Уралвагонзавода выдвинули кандидатом в депутаты Совета Союза. В городе Комсомольске-на-Амуре рабочие, инженеры и служащие машиностроительного завода выдвинули кандидатом в депутаты Совета Союза доблестную патриотку, комсомолку Валентину Хетагурову. Предвыборное собрание колхозников колхоза «Путь Ленина», Урус-Мартаевского района, выставило по предложению беспартийных колхозников кандидатом в депутаты Совета Союза комсомольца, председателя колхоза Али Гучигова. Бригадир женской комсомольской тракторной бригады Пашу Ангелину, слава о которой гремит далеко за пределами Украины, предвыборное собрание колхозников колхоза им. Ползотдела единодушно наметило кандидатом в депутаты Совета Союза.

Именно таких непоколебимых борцов за счастье рабочих и крестьян, верных сынов и дочерей Октябрьской социалистической революции выдвигает народ кандидатами в депутаты Верховного Совета. Молодые люди нашей страны, они выросли и закалялись в годы сталинских пятилеток, в боях за индустриализацию СССР и за укрепление к хозяйного строя, в жестоких классовых битвах. И нет у них иной жизни, чем жизнь для партии, для блага народа.

Четырехмиллионный комсомол, руководимый большевистской партией, — такая это могучая, активная сила содействуя на все слои молодежи при выборах в Верховный Совет!

Главная политическая задача дня в комсомоле — это тщательная подготовка и всемерная помощь партии в проведении выборов в Верховный Совет. Боевое, активное участие в избирательной кампании, вовлечение в эту работу всех слоев советской молодежи города и деревни, — вот что требуется сейчас от каждой комсомоль-



ВСЕКУЗБАССКОМУ СЛЕТУ ШАХТЕРОВ— СТАХАНОВЦЕВ И УДАРНИКОВ

Народный комиссариат тяжелой промышленности горячо приветствует славных передовиков, лучших людей угольного Кузбасса — шахтеров-стахановцев и их боевых командиров. Угольщики Кузбасса подняли в октябре добычу угля, это очень хорошо, однако, просьба к вам: не забывать, что устойчивой добычи, выполнения плана изодня в день вы, товарищи, еще не добились. Для этого нужно, чтобы вы, товарищи стахановцы, развернули шире социалистическое соревнование, не только сами хорошо работали, но и, как это правильно сказали в своем обращении стахановцы и ударники угольного Донбасса, организовали помощь передовиков отстающим. Для этого нужно, чтобы все командиры угольной промышленности Кузбасса, все, как один, осознали великие слова товарища Сталина о том, что быть руководителем хозяйства в наших условиях — это значит удостоиться великой чести и великого почета, удостоиться великого доверия со стороны рабочего класса, со стороны народа, возглавили новый подъем стахановского движения и обеспечили устойчивый подъем добычи угля в Кузбассе.

Да здравствуют передовые люди Кузбасса, которые вместе со всеми трудящимися нашей родины, празднующей 20-летие Великой Октябрьской социалистической революции, обеспечат под водительством вождя народов великого и родного Сталина дальнейший расцвет социалистического хозяйства!

Привет вам, товарищи шахтеры Кузбасса!

Вперед к новому подъему стахановского движения, за выполнение и

Металлурги Сталинска—в ответ на выступление
товарища Сталина

СДЕЛАЕМ ВСЕ, ЧТОБЫ НАШ ЗАВОД ДАВАЛ БОЛЬШЕ МЕТАЛЛА

Прочитав речь товарища Сталина на приеме металлургов и угольщиков в Кремле, я с новой силой ощутил чувство глубокой преданности к нашей социалистической родине и к мудрому вождю товарищу Сталину.

Я — металлург и с гордостью выполняю свои обязанности в борьбе нашего народа за нарастающие темпы индустриализации страны, за осуществление ленинско-сталинского лозунга — догнать и перегнать передовые в технико-экономическом отношении капиталистические страны. В ответ на речь товарища Сталина я готов сделать все, чтобы наш завод дал стране как можно больше металла и как можно лучшего качества.

Коллектив нашего завода, перевыполнивший план в октябре, обязался работать в ноябре еще лучше. В октябре мы дали 111805 тонн готового проката, а в ноябре обязались дать 120000 тонн, вместо заданных 105000.

Чтобы выполнить это обязательство, мы проведем ряд мероприятий, важнейшие из которых следующие.

Простые и мудрые слова вождя воодушевляют нас на новые победы

С волнением я прочитал речь товарища Сталина на приеме металлургов и угольщиков в Кремле. Простые и мудрые слова вождя народов окрылили меня для новой борьбы за дальнейший подъем производства стали, придали мне новые силы и по-иному осветили мои задачи.

В ответ на речь товарища Сталина я сделаю все, чтобы оправдать доверие коллектива и обеспечить

Мы внедряем жесткий график в производство стали и проката, что устранит пикообразный характер работы и обеспечит ровный и четкий трудовой ритм на заводе. Мы устанавливаем бустера для повышения давления газа, подаваемого мартеновским и прокатным цехам. Устанавливаем измерительную аппаратуру на колодцах блюминга и усиливаем подачу газа для этих колодцев, ставя для этого новый газопровод большего сечения. Мы организуем борьбу за сокращение расхода металла на тонну готовой продукции.

Дав товарищу Сталину обязательство сделать в ноябре 120000 тонн готового проката, коллектив завода уверен, что выполнит его с честью и закрепит такой высокий уровень производства, который позволит в декабре дать еще больше готовой продукции. Я же обязуюсь сделать все, чтобы обязательство завода было не только выполнено, но и перевыполнено.

Главный инженер завода
Т. ШКЛЯР.

Всекузбасский слет стахановцев

2-го ноября в Новосибирске открылся второй слет стахановцев угольной промышленности. Присутствует 1000 делегатов — мастеров угля, выполнивших норму в октябре на 250 и более процентов. На слете представлены также горные десятичники смены, которые выполня-

ли работу еще немало неполадок. Ликвидировав их, наша шахта обязуется годовой план выполнить ко дню выборов депутатов в Верховный Совет СССР.

—Сталинский парком тяжелой промышленности Лазарь Моисеевич

обязательство вполне реально. Чтобы выплавить 75000 тонн стали в месяц, нам надо снять по 6,2 тонны с квадратного метра площади пода. В октябре половина сталеваров цеха превзошла этот уровень, а сталевары тт. Лаушкин, Рябов, Федотов, Гузев и Нехорошев сняли от 6,7 до 7,9 тонны в среднем за месяц.

Я приложу все мои силы к тому,

Великая Октябрьская социалистическая революция осуществила лучшие мечты человечества, подняла трудящихся из бездн нищеты и пролетариата, предоставила нашей молодежи, как и всем трудящимся, все права и возможности жить и творить во имя коммунизма. Более 40 процентов населения СССР—это поколение, рожденное и воспитанное в благодарных условиях социалистического строя. До сознания молодежи надо в живой и красочной форме довести глубокую мысль о том, ценою каких усилий, трудов и непримиримой классово-борьбы со всеми врагами трудящихся партия отстояла независимость нашей страны, завоевала народу блага социализма.

В мире капитализма экономическое и политическое бесправие—обычный удел молодежи. Фашизм выводит молодежь до положения покорных и бессловесных рабов капитала, которым уготовано только одно право—прозябать и умирать с голода. И в противовес этому—яркая, сознательная политическая жизнь молодых граждан в стране социализма. Активное участие в общественной жизни, в управлении государством является непременным признаком боевой советской молодежи и ее авангарда—ленинского комсомола.

Стахановку, парашютистку, активного работника ленинского комсомола Татьяну Федорову знают трудящиеся нашей родины, вся советская молодежь. Вот почему предвыборное собрание рабочих, инженеров и служащих Московского вагоностроительного завода «Памяти революции 1905 года» единогласно выставило кандидатом в депутаты Совета Союза Татьяну Викторовну Федорову, года рождения 1915, члена ВЛКСМ, значную стахановку метростроя, Татьяна Федорова—жид

На предвыборном совещании в Сталинске

Вчера в городском театре состоялось предвыборное совещание представителей общественных организаций и обществ трудящихся Сталинского избирательного округа, на котором присутствовало 1200 человек, представляющие 156 тысяч избирателей.

Под гром аплодисментов избирается почетный президиум вождь народов товарищ Сталин, гг. Молотов, Л. М. Каганович, Ворошилов, Калинин, Андреев, Микоян, Чубарь, Косиор, Жданов, Эйхе, Ежов, Димитров, Тельман, Хозе-Диас и Крупская.

Один за другим выходят на трибуну представители от рабочих, инженерно-технических работников и служащих заводов, шахт, предприятий, профессиональных союзов, коммунистических и комсомольских и других

организаций и обществ трудящихся, которые горячо поддерживают первого кандидата в Совет Союза великого друга и учителя, вождя всех трудящихся, создателя Конституции—Иосифа Виссарионовича Сталина и его соратников.

Совещание первым кандидатом выдвинуло товарища Сталина. Принята резолюция, в которой кандидатами в депутаты Совета Союза намечаются товарищи Сталин, Каганович, Эйхе и директор завода Бутенко. Кандидатом в депутаты Совета Национальностей собрание выдвинуло тов. Антонюк.

Под гром оваций собрание приняло письмо товарищу Сталину и обращение к избирателям Сталинского избирательного округа—выбирать в Верховный Совет СССР лучших сынов нашей родины,

приведенных в Верховный Совет. Боевое, активное участие в избирательной кампании, вовлечение в эту работу всех слоев советской молодежи города и деревни,—вот что требуется сейчас от каждой комсомольской организации, от каждого комсомольца. Выдержать серьезнейший политический экзамен, быть на решающем этапе вместе с массами молодежи и во главе масс, вместе с ними наметать кандидатов в депутаты Верховного Совета—дело чести ленинского комсомола.

Организовать предвыборную агитацию и пропаганду среди всей молодежи, возглавить и повести ее за собой, активно работать на избирательных участках,—задача важнейшая, требующая напряжения всех сил. К сожалению, подчас вместо глубокой разислительной работы среди всей молодежи руководители комсомольских организаций увлекаются политической трескотней и статистическими подсчетами выделенных агитаторов.

Ответственность каждой организации ВЛКСМ, каждого комсомольца сейчас значительно возрастает. Особенно велики значение и роль комсомола в деревне. Ведь там, где нет партийных организаций, на плечи комсомола возлагается политическая задача всемерно помочь партии организовать активность колхозных масс при выборах депутатов в Верховный Совет.

Отвественность каждой организации ВЛКСМ, каждого комсомольца сейчас значительно возрастает. Особенно велики значение и роль комсомола в деревне. Ведь там, где нет партийных организаций, на плечи комсомола возлагается политическая задача всемерно помочь партии организовать активность колхозных масс при выборах депутатов в Верховный Совет.

Сталинское племя комсомольцев надежде доказать свое умение сплачивать и организовывать политическую активность всей молодежи. 12 декабря 1937 года, в день выборов в Верховный Совет, комсомольцы—молодые рабочие и крестьяне, продемонстрируют горячую преданность и любовь к своей великой матери—Есесоюзной Коммунистической Партии большевиков, давшей счастливую жизнь бесстрашному поколению советских людей.

По предложению т. Боецкого с большим подъемом, бурно аплодируя, съезд избрал почетный президиум в составе товарищей Сталина, Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калинина, Микояна, Андреева, Косиора, Чубаря, Жданова, Ежова, Эйхе, Димитрова, Тельмана, Хозе Диас и Долорес Ибаррури. Горячими аплодисментами, переходящими в восторженную овацию, съезд принимает предложение послать приветствие родному и любимому отцу и другу великому вождю народов товарищу Сталину.

После доклада управляющего Кузнецкого угольного комбината т. Прищева «Десять месяцев работы Кузбасса» — начался пленум. В речах выступающих ярко выражена одна мысль, одно стремление—на великую сталинскую заботу ответить новым подъемом добычи угля в Кузбассе.

Первым выступил т. Симонов (стахановец, недавно выдвинутый на работу управляющего шахтой 1—2 треста Кагановичуголь). Тов Симонов говорит: подлые троцкистско-бухаринские вредители, диверсанты долгое время срывали выполнение плана угледобычи. Только выкорчевав врагов народа, расчистив место для стахановской работы, шахта добилась перевыполнения плана. В на-

стоящем году достигнута норма в октябрье на 250 и более процентов. На съезде представлены также горные десятидневки смены, которые выполнили октябрьскую программу на 150 и более процентов, начальники участков, управляющие, главные инженеры шахт. Это те средние и малые хозяйственные руководители, от которых, как сказал товарищ Сталин, зависит судьба производства.

Многие выборы депутатов в Верховный Совет СССР.

—Сталинский паром тяжелой промышленности Лазарь Моисеевич Каганович дал нам развернутую программу борьбы,—говорит стахановец запалящик шахты имени Сталина т. Новиков. Надо пункт за пунктом точно выполнять приказ наркома и план будет перевыполнен.

Мы придем к победе, если будем бдительны, если выкорчем врагов народа, если будем следовать указаниям нашей партии и любимого вождя народов товарища Сталина.

Тов. Кукушкина приветствует съезд от имени Донецкого бассейна.

—После съезда стахановцев, прошедшего при участии Лазаря Моисеевича Кагановича,—говорит она,—Донбасс начинает улучшать свою работу. Я призываю кузбассовцев к дружной и напряженной работе, к перевыполнению годового плана.

—У нас есть руководители,—заявляет Арыков забойщик шахты имени Сталина,—которые не составляют плана по ликвидации последствий вредительства, болтают об этих планах, но угля не дают. Управляющий трестом Сталинуголь Суханов не знает людей в шахтах. Он пишет директивы и приказы, но директивами и приказами добычи не поднимешь, а ее поднимешь только оперативным руководством и заботой о людях.

—Участок, на котором я работаю,—говорит т. Чехунов, забойщик шахты 4—10,—был доведен до такого состояния, что нельзя было работать. Я ходил в партийную организацию, в шахтком, но нигде не получил помощи. Тогда я написал Лазарю Моисеевичу Кагановичу о всех безобразиях и сообщил ему, что вынужден уйти из шахты. Тов. Каганович ответил: «Партийные и непартийные большевики не пасуют перед трудностями. Я надеюсь, что вы останетесь работать». Я остался. Парторганизация мне помогала и теперь я даю две нормы.

Кроме того, на вечернем заседании выступили гг. Алексеев (инструктор стахановских методов шахты имени Эйхе), Васюков (инструктор стахановских методов шахты 9—15 Анжероуголь), Смольяченко (стахановец мехмастерских треста Кагановичуголь) и Стрельников (стахановец Кемеровского механического завода).

3-го ноября продолжались пленумы по докладу тов. Прищева

Привет вам, товарищи шахтеры Кузбасса!

Вперед к новому подъему стахановского движения, за выполнение и перевыполнение государственного плана добычи угля!

Народный комиссар тяжелой промышленности

Л. КАГАНОВИЧ.

ВЕЛИКАЯ РАДОСТЬ МЕТАЛЛУРГОВ

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 1 ноября. (ТАСС).

С большой радостью узнали металлурги Нижнеднепровского завода имени Коминтерна о приеме в Кремле руководящих работников и стахановцев металлургической и угольной промышленности. На приеме этом были коминтерновцы—знатный сталевар Яков Чайковский, мастер-прокатчик тов. Булавин, директор завода тов. Воронов, начальник мартиновского цеха тов. Локшин.

Коминтерновцы восторженно встретили сообщение о выступлении великого Сталина.

Обер-мастер листопрокатного цеха тов. Руденко, работающий на заводе 40 лет, с большим волнением говорит:

— Наш любимый вождь товарищ Сталин провозгласил в Кремле тост за здоровье средних и малых хозяйственных руководителей. Мы бесконечно благодарны великому вождю народов за постоянную заботу о нас. На тост любимого вождя мы ответим большевистским делом. Мы, старики, покажем еще класс работы!

Начальник смены листопрокатного цеха инженер Комаров сказал:

— Цепных собак хозяев—капиталистов, о которых правильно сказал товарищ Сталин, хорошо помню и я, работавший при царизме чернорабочим. При советской власти я стал начальником смены. Под моим руководством работают 200 рабочих. Я им всячески помогаю. На выступление товарища Сталина моя смена ответит стахановскими делами: к 12 декабря—ко дню выборов в Верховный Совет СССР—мы досрочно выполним годовую программу

и по иному осветил мой задок.

В ответ на речь товарища Сталина я сделаю все, чтобы оправдать доверие коллектива и обеспечить успешное выполнение обязательств, взятых рабочими и инженерно-техническими работниками цеха.

Второй мартиновский цех выплавил в октябре 68607 тонн стали и обязался в ноябре выплавить 75000 тонн, вместо заданных 66000. Это

БЫТЬ ВПЕРЕДИ В ВЫПОЛНЕНИИ УКАЗАНИЙ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

Бурей аплодисментов было встречено выступление председателя цехкома тов. Германова, рассказавшего о том, что начальник 1-го мартиновского цеха тов. Носов и лучший сталевар 2-й печи комсомолец тов. Васев, на совещании металлургов в Кремле, где присутствовал наш родной Сталин—взяли на себя обязательство—выполнить годовую программу производства стали по первому мартиновскому цеху к 12 декабря—дню выборов в Верховный Совет СССР.

Стахановцы, ударники и инженерно-технические работники выступавшие в прениях: комсомолка-машинист электровоза Медведева, сталевар первой печи стахановец Заикин,

дотов. Гусев и пехорошев сняли от 6,7 до 7,9 тонны в среднем за месяц.

Я приложу все мои силы к тому, чтобы образцово организовать социалистическое соревнование и обеспечить отстающим сталеварам возможность догнать передовых и вместе с ними добиться общего успеха. Начальник второго мартиновского цеха Д. НАГОВИЦЫН.

начальник 2-го мартиновского цеха тов. Наговицын, мастер блока тов. Бедачук, каталь тов. Касамбеков и другие в своих выступлениях горячо поддержали и приветствовали обязательство, данное товарищу Сталину о досрочном выполнении годовой программы мартиновским цехом № 1.

Мы еще шире развернем социалистическое соревнование, чтобы выполнить обязательство, взятое перед нашим родным Сталиным об выполнении годовой программы выплавки стали к 12 декабря. Мы с честью выполним это обязательство.

Мартиновцы обещают быть впереди в выполнении производственного плана и указаний товарища Сталина И. Ф. н.

Великая честь работать в Советской стране

Из газет я узнал радостную весть: Совнарком СССР вынес постановление о повышении заработной платы агрономов. С 1 ноября моя зарплата увеличивается в полтора раза. Вместо прежних 260 рублей я буду получать 400 рублей. Приятно мне сознавать, что правительство отмечает и поощряет стаж, опыт и знания агрономов.

Безмерна сталинская забота о людях нашей страны, большая забота партии и правительства о нас, специалистах сельского хозяйства. Разве дело только в повышении зарплат?

Постановление правительства говорит о почетной, благодарной работе агронома в советской стране.

Я получил среднее агрономическое образование при советской власти. Раньше для детей крестьян были закрыты двери средних и высших

учебных заведений. Только сейчас, благодаря победе Октябрьской революции, благодаря советской власти мы имеем все возможности получать не только среднее и высшее образование, но и стать научными работниками. Эти права золотыми буквами вписаны в Сталинской Конституции.

Спасибо товарищу Сталину, спасибо правительству за заботу об агрономах.

Утром бдительность и ликвидировав до конца последствия вредительства в земельных органах.

Я лично обязуюсь образцово работать в колхозах, в создании изобилия продуктов, плодов и овощей.

Велика честь работать в советской стране.

Агроном плодовоощевод М. ВАЛЕЖНИКОВ.

Трудящиеся нашей родины намечают своих лучших людей кандидатами в депутаты Совета Союза и Совета Национальностей



На снимке: председатель Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР—Петр Георгиевич Москатов (от Всесоюзного Центрального Совета профессиональных союзов).

Постановление Центрального Исполнительного Комитета СССР об организации избирательных участков в больницах, родильных домах, санаториях, домах инвалидов и других лечебных учреждениях

Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет:

1. В больницах с несколькими корпусами разрешается организация избирательных участков при отдельных корпусах при наличии

больниц, родильных домов, санаториях и в других лечебных учреждениях должны включаться, как больные граждане, имеющие избирательное право и находящиеся в домах и лечебных учреждениях в день

Письмо товарищу Сталину от донских казаков и казачек

РОСТОВ-ДОН, 1 ноября. (ТАСС). 750 советских казаков и казачек, колхозников с.-х. артелей «Большевицкий Дон» и им. Шолохова станицы Вешенской, послали письмо на имя товарища Сталина.

«Родной наш Иосиф Виссарионович! — пишут казаки-колхозники. — Сегодня мы собрались на колхозный казачий сход, чтобы выдвинуть от нас, донских казаков и казачек, кандидатами в депутаты верховного органа нашей советской власти лучших сынов народа. Мы долго ждали этого дня и с радостью готовились к нему.

Раньше бедняка и женщину за человека не считали. Выбирали только тех, кто побогаче и выборы проводили так: шары клялись за того, кто поит водкой, да подкупит.

Власть атаманская для казачьей бедноты была злой мачехой. На подкупах, на взятках держалась она. Атаманы и духовенство держали нас в цепких руках. Нас настраивали против рабочих, старались посеять вражду между казачеством и рабочим классом. Проклятое прошлое навсегда ушло. Вы сделали всех нас равными братьями одной трудовой семьи».

Советские казаки-колхозники рассказывают в своем письме товарищу

Сталину о счастливой жизни теперь на красном Тихом Дону.

Казаки заверяют товарища Сталина, что они не забыли своей клятвы, которую дали в зале в Кремле на чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов.

«Боевые колхозные кони наготове, шашки остры, — пишут казаки, — горе тому, кто посягнет на завоевания, записанные в Сталинской Конституции, кто суеет свое свиное рыло в наш советский огород! Врагам народа, изменникам и предателям родины не свернуть нас с правильного пути. Мы всем сердцем преданы партии Ленина—Сталина и готовы отдать за нее свою жизнь до последней капли крови».

Колхозники-казаки извещают товарища Сталина о решении предвыборного собрания выдвинуть его кандидатуру в депутаты Совета Союза и просить дать согласие баллотироваться по Миллеровскому избирательному округу.

«Мы будем счастливы, — пишут казаки, — если Вы, оказав нам большую честь, дадите согласие баллотироваться в нашем округе. Большое Вам спасибо за нашу счастливую, зажиточную жизнь. От донских казаков и казачек шлем Вам наш колхозный поклон! На радость нам на страх врагам, живите и здравствуйте долгие годы».

ПРЕДВЫБОРНОЕ СОБРАНИЕ В НОВОСИБИРСКЕ

Первого ноября в театре «Крае́ный факел» собрались 1200 представителей от фабрик, заводов, учреждений Новосибирского городского избирательного округа.

Первое слово предоставляется рабочему-стахановцу завода Сибмашстрой товарищу Каленяникову.

— Рабочие, инженеры и служащие нашего завода выдвинули кандидатом в депутаты Совета Союза по Новосибирскому городскому избирательному округу того, под руководством которого наша страна из убогой и нищенской превращена большевиками в страну индустриальную и могучую. Того, под руководством

депутаты Совета Союза товарища Сталина и его ближайших соратников—товарищей Молотова, Ворошилова, Ежова, Эйхе. От коллектива рабочих типографий выдвинута в депутаты Совета Национальностей кандидатура командующего Сибирским военным округом комкора Максима Антоновича Антонок.

Окружное предвыборное совещание представителей первым кандидатом выдвинуло Иосифа Виссарионовича Сталина. Окружное предвыборное совещание приняло резолюцию, в которой кандидатами в депутаты Совета Союза намечены товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Ежов, Эйхе.

По нашему избирательному округу

Коллектив сотрудников и научных работников металлургического института им. Орджоникидзе выдвигает кандидатом в депутаты Совета Союза

Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА

Из резолюции предвыборного собрания студентов, профессорско-преподавательского состава и служащих Сибирского металлургического института им. Орджоникидзе и рабфака

Предвыборное собрание единодушно выдвигает в депутаты Совета Союза кандидатуру вождя, друга и учителя трудящихся всего мира — великого Сталина.

Мы бесконечно счастливы, что имеем возможность выдвинуть кандидатом в Совет Союза того, с чьим именем связано счастье и благополучие миллионов трудящихся нашей страны, добытое упорной борьбой, чье имя вселяет бодрость, уверенность и надежду трудящимся капиталистических стран, идущим на штурм капитализма под руководством коммунистических партий.

Под гениальным руководством товарища Сталина создан, вырос и окреп Советский Союз, являющийся образцом подлинного братства народов, при котором обеспечено полное равенство и расцвет творческих сил всех наций, населяющих нашу необъятную страну.

Социализм победил в нашей стране. Уже нет антагонистических классов. Ликвидированы эксплуатация, нищета и безработица. Право на труд, отдых и образование

имеют все трудящиеся Советской страны.

Все эти победы записаны в важнейшем историческом документе — в Сталинской Конституции, творцом которой является Иосиф Виссарионович Сталин.

Под мудрым руководством ленинско-сталинского ЦК разоблачены и уничтожены троцкистско-бухаринские гады, изменники родины, фашистские псы — убийцы лучших сынов нашей страны.

Жалкие попытки фашистского отребья не смогут противостоять победоносному шествию социализма. Социализм непобедим.

Мы счастливы, что живем в той стране, где осуществляются лучшие мечты человечества, где укрепляется база мировой пролетарской революции, где вместе с нами живет и трудится великий вождь народов—наш любимый Сталин.

Мы просим товарища Сталина дать согласие баллотироваться по нашему Сталинскому избирательному округу.

Трудящиеся Сталинска намечают в кандидаты Совета Союза КОНСТАНТИНА ИВАНОВИЧА БУТЕНКО

С небывалым подъемом и активностью прошли предвыборные собрания, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты Совета Союза в цехах завода, городских предприятиях, учреждениях и учебных заведениях.

по выдвижению кандидатов в Совет Союза от организаций: Сталинскторга, Мясокомбината, от коллективов межрайонных баз промышленности, городского совета Осоавиахима, Привокзального райсовета, Заготзерно, снаббыта, райпотребсоюза и заводской комсомольской организации.

Строители Сталинска намечают кандидатом в депутаты Совета Союза Роберта Индриковича ЭЙХЕ

Речь тов. Веденцкого стахановца-машинщика цеха гражданского строительства.

Сегодня мне хочется рассказать о том, как мы жили раньше и как живем теперь. Я уже старик. Работаю на производстве 40 лет. 20 из них гулял спиной на подрядчиков, на хозяев. Как же мы работали раньше? Работа начиналась в 4 часа утра и кончалась в 8 часов вечера.

Сейчас с проклятым прошлым покончено навсегда. Партия Ленина — Сталина ведет нас от победы к победе. Теперь мы живем радостно и культурно. Труд у нас стал почетным делом. Я счастлив тем, что живу в такое прекрасное время.

Я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза одного из сталинских закаленных большевиков — Роберта Индриковича Эйхе.

Предвыборное собрание коллектива цеха гражданского строительства единодушно одобрило предложение тов. Веденцкого. Выступающие тт. Козенякин, Шипицын, Новиков, Медведев и другие горячо приветствовали кандидатуру в депутаты Совета Союза тов. Эйхе.

Под бурные, долго несмолкаемые аплодисменты трудящиеся цеха гражданского строительства и управления капитального строительства приняли резолюцию:

«Заслушав сообщение о том, что трудящиеся Москвы и Ленинграда выдвинули первыми кандидатами в депутаты Совета Союза нашего дорогого и любимого вождя, отца и учителя товарища Сталина и его боевых соратников — тт. Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калинин, Ежова, рабочие, инженеры и служащие цеха гражданского строительства и управления капитального строительства горячо приветствуют и поддерживают эти кандидатуры».

1. В больницах с несколькими корпусами разрешается организация избирательных участков при отдельных корпусах при наличии в каждом из них не менее 50-ти избирателей.

В отношении больниц и других лечебных учреждений, где не будут организованы отдельные избирательные участки, участковым избирательным комиссиям предоставляется право выделять членов комиссий для приема бюллетеней от избирателей в самих больницах и лечебных учреждениях, для чего необходимо снабдить эти больницы отдельными избирательными ящиками.

2. В списки избирателей избирательных участков, создаваемых при

денных должны включаться, как больные граждане, имеющие избирательное право и находящиеся в домах и лечебных учреждениях в день выборов, так и медицинский персонал, находящийся на дежурстве в день выборов.

3. В выборах не имеют право принимать участие больные, находящиеся в скандальных и дифтерийных отделениях, а также в лепрозориях.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР
М. КАЛИНИН.
За секретаря Центрального Исполнительного Комитета СССР
член президиума ЦИК СССР
А. АНДРЕЕВ.

Москва, Кремль. 1-го ноября 1937 г.

Постановление Центрального Исполнительного Комитета СССР

о создании избирательных участков в пассажирских поездах дальнего следования

Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет:

В пассажирских поездах дальнего следования, находящихся в день выборов в Верховный Совет СССР, 12 декабря 1937 г., в пути, создаются избирательные участки для приема бюллетеней от избирателей, имеющих удостоверение на право голосования.

Участковые избирательные комиссии пассажирских поездов дальнего следования утверждаются, согласно ст. 49 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» теми советами, в районе которых создаются участковые избирательные комиссии для проведения выборов в поездах дальнего следования.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР
М. КАЛИНИН.
За секретаря Центрального Исполнительного Комитета СССР
член президиума ЦИК СССР
А. АНДРЕЕВ.

Москва, Кремль.
1-го ноября 1937 г.

Об освобождении от основной работы председателя или секретаря избирательной комиссии на время с 12 ноября до 13 декабря с. г.

Президиум Центрального Исполнительного Комитета СССР вынес постановление, согласно которому председатель или секретарь участковой избирательной комиссии с 12

ноября до 13 декабря 1937 года освобождается от своей основной работы с сохранением оплаты его по месту основной работы.

Хроника

ВЦИК освободил товарища Хинчука Льва Михайловича от обязанностей Народного комиссара внутренней торговли РСФСР в связи с переходом его на работу главного арбитра при СНЕ РСФСР.

ВЦИК утвердил товарища Любимова Александра Васильевича Народным комиссаром внутренней торговли РСФСР.

ВЦИК утвердил товарища Лукина

Сергея Георгиевича Народным комиссаром легкой промышленности РСФСР.

ВЦИК утвердил товарища Лихачева Алексея Сергеевича заместителем Народного комиссара просвещения РСФСР.

ВЦИК утвердил товарища Лобанова Павла Павловича заместителем Народного комиссара земледелия РСФСР. (ТАСС)

ством которого наша страна из убогой и нищенской превращена в богатую и могучую. Того, под руководством которого в годы гражданской войны были разгромлены интервенты. Того, кто твердой рукой беспощадно громит троцкистско-бухаринских шпионов, диверсантов. Того, кто дорог для всех трудящихся, кто создал миллионам нашей страны счастливую и радостную жизнь. Того, кто борется за освобождение всего мирового пролетариата — дорогого и любимого вождя товарища Носифа Вячеславовича Сталина. Бурными аплодисментами и пением «Интернационала» встречает собрание слова Каленикова. Представители от рабочих, нижеперев и служащих заводов, фабрик, учреждений, учебных заведений выдвигают кандидатами в

ное совещание пришло резолюцию, в которой кандидатами в депутаты Совета Союза намечены товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Ежов, Эйхе и кандидатура в депутаты Совета Национальностей товарища Антонок. При общих бурных овациях совещание принимает приветствие товарищу Сталину и обращение к избирателям Новосибирского городского избирательного округа — прийти 12 декабря к избирательным урнам, выполнить гражданский долг — выбрать в Верховный Совет лучших, преданных сынов нашей родины. Совещание избрало 141 человека доверенными лицами на избирательные участки.

Предвыборное совещание закрылось под бурные овации в честь великого творца новой Конституции товарища Сталина и мощное пение «Интернационала». (НовосибирТАСС).

кандидатов в депутаты Совета Союза в цехах завода, городских предприятиях, учреждениях и учебных заведениях.

В своих решениях трудящиеся города Сталинска единодушно выражают горячую любовь и преданность ленинско-сталинской партии и любимому вождю народов, творцу новой Конституции — товарищу Сталину и его ближайшим ученикам и соратникам товарищам В. М. Молотову, Л. М. Кагановичу, А. А. Андрееву, Р. И. Эйхе и другим руководителям партии и правительства, ведущим страну от победы к победе.

Трудящиеся города Сталинска целиком и полностью присоединяют свой голос к голосу всей страны — единодушно поддерживают кандидатуру товарища Сталина и его соратников.

В редакцию «Б. С.» поступили резолюции предвыборных собраний

кандидатов в депутаты Совета Союза в цехах завода, городских предприятиях, учреждениях и учебных заведениях.

В своих решениях трудящиеся города Сталинска единодушно выражают горячую любовь и преданность ленинско-сталинской партии и любимому вождю народов, творцу новой Конституции — товарищу Сталину и его ближайшим ученикам и соратникам товарищам В. М. Молотову, Л. М. Кагановичу, А. А. Андрееву, Р. И. Эйхе и другим руководителям партии и правительства, ведущим страну от победы к победе.

Трудящиеся города Сталинска целиком и полностью присоединяют свой голос к голосу всей страны — единодушно поддерживают кандидатуру товарища Сталина и его соратников.

В редакцию «Б. С.» поступили резолюции предвыборных собраний

кандидатов в депутаты Совета Союза в цехах завода, городских предприятиях, учреждениях и учебных заведениях.

В своих резолюциях трудящиеся этих организаций выражают полную уверенность в том, что тов. Бутенко оправдает их высокое доверие, будет и впредь непримиримым к врагам народа, сумеет полностью освободить завод от остатка вражеских гнезд и будет бороться за дело партии Ленина—Сталина, за дело народа.

Трудящиеся этих организаций просят тов. Бутенко дать согласие баллотироваться по Сталинскому избирательному округу.

кандидатов в депутаты Совета Союза в цехах завода, городских предприятиях, учреждениях и учебных заведениях.

Под руководством товарища Сталина и его боевых соратников мы построили светлую, радостную и счастливую жизнь. Под их же руководством пойдем к новым, еще более замечательным победам.

Мы выдвигаем кандидатом в депутаты Совета Союза страстного борца за превращение бывшей каторжной Сибири в Сибирь социалистическую, ближайшего соратника великого Сталина — Роберта Индриковича Эйхе и просим его дать свое согласие баллотироваться по Сталинскому избирательному округу.

Да здравствует Сталинская Конституция!

Да здравствует наш великий товарищ Сталин!

Внимание организационной работе в избирательной кампании

(Передовая „Правды“ за 2 ноября 1937 г.)

Скоро 12 декабря—день выборов в Верховный Совет СССР. Каждый пройденный день приближает нашу родину к этой исторической дате. Страна социализма идет к выборам как могучая, великая держава, как единственная в мире страна, где в результате многолетней, упорной борьбы победил новый, справедливый общественный строй, построено социалистическое общество трудящихся города и деревни. На общих собраниях рабочих и служащих, крестьян, красноармейцев, советской интеллигенции, на предвыборных окружных совещаниях — всюду, где собираются советские люди, коммунисты и беспартийные, чтобы совместно наметить и выдвинуть достойных кандидатов в депутаты Совета Союза и Совет Национальностей, несущих горячие слова благодарности великой партии Ленина — Сталина, которая вела и ведет советский народ от победы к победе.

Огромный подъем политической активности в самых различных слоях населения — рабочих, крестьян, интеллигенции — наблюдается во всей стране. Не было бы глупо думать, что невиданный рост политической активности, который так явственно чувствуется в любом уголке Советского Союза, сам по себе уже достаточен, чтобы все избиратели приняли участие в выборах. Чтобы решить эту задачу, — а ее мы объявляем решенной, — нужна еще громадная агитационно-пропагандистская работа, нужно политически подготовить каждого избирателя. Нужна колоссальная организационная работа в течение всех 40 дней, которые остаются до 12 декабря, — ее содержание и характер в основном указаны в «Положении о выборах в Верховный Совет СССР».

Ленин и Сталин неоднократно указывали, что гвоздь организационного вопроса — это подбор людей и проверка исполнения. Эти указания руководителей нашей партии нельзя ни на одну минуту забывать, особенно сейчас, когда в стране развертывается самая массовая за все 20 лет Советской власти политическая кампания. Сигналы из различных мест Советского Союза говорят, однако, о том, что во многих областях и районах нет еще настоящей, большевистской организационной работы, а кое-где пытаются даже подменить административным восторгом большевистскую организацию масс. Не случайно Центральная избирательная комиссия отметила, что в ряде областей существует явная недооценка организационной работы.

В некоторых районах Таджикистана незаконно лишены избирательных прав граждане, страдающие теми или иными физическими недостатками, — слепых, глухонемых. В некоторых избирательных участках при составлении списков путают, искажают фамилии, имена избирателей. Это преступление!

Составление списков избирателей, как известно, возлагается на городские и сельские советы. Это ответственная работа. От того, как будет составлен список, зависит участие или неучастие в выборах того или иного гражданина.

В некоторых районах Таджикистана незаконно лишены избирательных прав граждане, страдающие теми или иными физическими недостатками, — слепых, глухонемых. В некоторых избирательных участках при составлении списков путают, искажают фамилии, имена избирателей. Это преступление!

Октябрьский пленум Центрального Комитета партии с особой силой подчеркнул, что решающее значение

в избирательной кампании будет иметь организационная и агитационно-пропагандистская работа в избирательных участках. Хотя прошли уже все сроки, установленные для организации избирательных участков, однако далеко еще не всюду избирательные участки окончательно оформлены. Часто они представляют собой даже территориально неясную, неопределенную единицу. В Смоленской области целый ряд районных исполкомов — Юхновский, Новодугинский, Бариатинский, Сафоновский, Козельский, Бельский — опубликовал списки избирательных участков без указания всех населенных пунктов, входящих в тот или иной избирательный участок.

По «Положению о выборах в Верховный Совет СССР» образование избирательных участков должно быть произведено за 45 дней до выборов. В Куйбышеве это еще не сделано, адреса участков не обозначены. До сих пор еще неизвестно точное количество избирательных участков, номера их перепутаны. Во многих местах для участков не отведено помещений или предоставлены негодные. Например, во Фрунзенском районе одну из участковых избирательных комиссий поместили в землянку, не имеющую ни окон, ни дверей. Разве не ясно, что для избирательных участков должны быть отведены в городах и селах самые лучшие, самые благоустроенные помещения!

Большую тревогу вызывает и то обстоятельство, что во многих районах до сих пор окончательно не подобран надежный, политически проверенный состав участковых избирательных комиссий. Участковые

избирательные комиссии составляются, как известно, не позднее, чем за 45 дней до выборов. Стало быть, уже с сегодняшнего дня во всем Советском Союзе, на всех избирательных участках должны действовать участковые избирательные комиссии.

Боевая задача каждой партийной организации, каждого совета заключается теперь в том, чтобы неустанно следить, неутомимо проверять, как осуществляется «Положение о выборах в Верховный Совет СССР». Большевиком осуществлением избирательного закона нужно гарантировать каждому советскому гражданину, где бы он ни был 12 декабря, возможность принять участие в выборах верховного органа государственной власти. Участие в избирательной кампании — серьезный политический экзамен для каждого члена партии. Вот где проверяются организаторские способности, авангардную роль каждого коммуниста.

Страшную позицию занимают многие наши газеты и в первую очередь тех республик и областей, о которых шла речь выше. Почему они не критикуют резко, по-большевистски недостатки избирательной кампании, почему не борются за образцовую постановку организационной работы?

Пренебрежение организационными вопросами противоречит духу большевизма. Это нужно помнить каждому большевику, партийному и непартийному, особенно сейчас, в период избирательной кампании. Вся организационная работа по выборам надо поднять до высокого уровня, которого требует сталинский Центральный Комитет и Советское правительство.

Большевиистскими победами встретим XX годовщину великой Октябрьской социалистической революции

Первый день работы по сталинскому заданию

Работники, инженеры и техники первого мартеновского цеха взяли на себя обязательство—выполнить годовую программу производства стали к 12 декабря. День выборов в Верховный Совет СССР ознаменовался большой производственной победой.

Великая и почетная задача мартеновцев. Выполнить свое обязательство—это значит оправдать доверие вождя партии, вождя всего трудящегося человечества, нашего любимого, родного Иосифа Виссарионовича Сталина.

Слово данное тов. Сталину лучшими представителями мартеновского цеха № 1 тт. Носовым и Васильевым на приеме в Кремле—выполнить на 18 дней досрочно годовой план, должно явиться основным правилом в работе каждого сталевара, каталя, разлильщика и начальника смены.

В первый день ноября, работая по сталинскому заданию, стахановцы двух мартеновских печей свои нормы перевыполнили.

Сталеварами 3-й печи тт. Королев, Сейтов, Рукин и Ляхов суточный план выполнили на 103,3 процента. Печь под их руководством выдала 583 тонны стали, вместо 565 тонн по плану.

Еще лучше работала печь № 4. Сталеварами-стахановцами тт. Наумов, Катаев, Савинов и Кривицкий, воодушевленные сталинской заботой о человеке и столь большим доверием, оказанным мартеновцам нашим родным т. Сталиным, суточный план выполнили на 132,4 процента. Четвертая печь выдала 595,8 тонн стали, вместо 450 тонн по плану.

Остальные 4 мартеновских печи задание свое недовыполнили: первая — на 19,1 процента, вторая — на 0,6 процента, 6-я — на 9,7 проц.

ны сделать для себя определенный вывод. Чтобы с честью выполнить обязательство, данное тов. Сталину лучшими людьми завода, нужно изжить небрежное отношение к составлению шихты, к завалке шихты в печь, установить контроль за работой сталеваров и мастеров.

Наконец, нужно по-серьезному, большевистски организовать борьбу с браком. Не может быть терпимо положение, когда начальники смены, мастера, начальник цеха, непосредственно отвечающие за качество стали, из 50 плавов осевой стали в октябре, 20 плавов дали брака, когда 918 тонн нужного стране металла оскалось не выделанным из изложниц, когда плавки по вине начальников смен шихтуются неправильно и в силу этого 2—3 часа лишнего металла должен париться в печи, затем идти в брак.

Нужно коренным образом перестроить свою работу начальнику разливочного цеха тов. Шулгину, мастеру Сусакину, мастеру ремонта стальных ковшей тов. Подгорных, разлильщикам и огнеупорщикам. Нужно немедленно ликвидировать позорнейшую практику работы отдельных смен, когда в одни только сутки — 1 ноября — было приварено 223 поддона, или 30,7 процента к общему количеству слитков. Первый мартеновский цех имеет полную возможность сократить время ремонта и сушки ковшей, содержать в чистоте и порядке разливочные пути. Однако, этого пока еще нет.

Партийная, профсоюзная организация, в частности, секретарь парткома тов. Мясоедов, предцеховый тов. Германов должны, как никогда, развить политико-воспитательную работу, возглавить энтузиазм стахановцев, поднять новую волну социалистического соревнования и ударнических и повседневных руководить этой работой мобилизовать рабочих и инженеров.

НОВАЯ ПОБЕДА ДОМЕНЩИКОВ

Доменщики нашего завода, обсудив обращение совещания руководителей и стахановцев металлургической и угольной промышленности, взяли на себя обязательство — досрочно закончить выполнение годовой программы по производству чугуна и ежесуточную выплавку довести до 5000 тонн.

В единодушно принятой собранием рабочих и инженерно-технического персонала всех смен резолюции, доменщики пишут: «Мы глубоко тронуты заботой и вниманием, которые оказывает нам—средним и малым руководителям—наш вождь и учитель, родной Иосиф Виссарионович Сталин.—Наш коллектив приложит все свои силы, чтобы оправдать высокое доверие партии, правительства и нашего любимого тов. Сталина.—5000 тонн чугуна мы будем давать ежесуточно.

Свои обязательства доменщики подкрепляют делом. За сутки 2-го ноября они установили новый рекорд производительности доменных печей. Было выдано 5118 тонн передельного чугуна, 109,8 процента плана. Установленный коэффициент полезного использования объема домен 0,85 выдержан строго по плану.

Мастера, горновы, начальники смен, воодушевленные сталинской заботой о человеке, работали с большим подъемом и исключительно согласованно. Мастера первой печи тт. Смирнов, Бойко, Зекцер и Мартынов; горновы тт. Новиков, Ершенико, Христенко К. А., Примаченко — план перевыполнили на 228 тн. Под их руководством печь выдала 1218 тн. чугуна, вместо 990 тонн по плану. Мастера 2-й печи тт. Мартынов Н. С., Гаращенко С. А., Скляр И. Г.; горновы тт. Игнатов, Овчинников

Поддерживаем обязательство тов. Бутенко

Обязательство, данное директором завода тов. Бутенко любимому вождю народов товарищу Сталину, коллектив первой бригады листопрокатного цеха горячо поддерживает.

Это боевое обязательство — давать 4000 тонн готового проката в сутки, обязывает нас, листопрокатчиков, так же, как и весь коллектив завода, работать еще лучше, еще производительнее. Со своей стороны мы примем все меры к тому, чтобы свое задание выполнить с честью. Для этого у нас есть все условия.

В октябре листостан, каталя преимущественно тонкий лист, план выполнил на 106 процентов. В отдельные смены, как например, четвертая бригада, мы прокатывали по 556 слэб, выдавая 254 тонны тонкого листа.

Для того, чтобы выполнить большевистское обещание перед вождем народов товарищем Сталиным, мы обязуемся ноябрьский план выполнить досрочно, а годовой — к историческому дню — выборам в Верховный Совет. Вальцовщики, машинысты, болтовщики, сварщики, электрики и другие рабочие смены ставят перед собой задачу катать не менее 260—270 тонн 4-миллиметрового листа.

От руководителей цеха мы требуем лучше организовать работу в смене и привести все механизмы в образцовый порядок. Ролькоправильная машина, дисковые ножницы, подъемные столы до сих пор работают плохо. Запасных частей, как например, тормозных колодок для нажимного устройства и запасных валков в собранном виде, нет. Администрация цеха и обер-мастер тов. Жемчужников до сих пор еще работают вразнобой, что отрицательно сказывается на работе.

Все эти неполадки безусловно устранимы. Мы надеемся, что с помощью руководства цеха и партийной организации коллектив рабочих и инженеров устранил все недостатки, мешающие развитию стахановского движения. Работать обещаем только по-стахановски и продукцию давать

Вальцовщик Телеук Исамбеков

Телеук Исамбеков—лучший стахановец стана «800». Вторая бригада рельсобалочного цеха, в которой он работает вальцовщиком, одна из первых выполнила досрочно сменную октябрьскую программу.

— Мой отец,—говорит товарищ Исамбеков,— всю свою жизнь пас скот у одного из баев Тереньгульского района, Павлодарского округа. Он не дождал наших дней, не увидел нашей полноценной, цветущей жизни. Простуда, недосыдание и недоедание бая раньше времени свели его в могилу.

Нас пятеро детей осталось на руках матери, без куса хлеба и перспектив иметь его в будущем. Единственным выходом, который для нас был—просить бая принять нас пастухами. Как на горек он, а деваться некуда. И вот с 1912 года мы вместе со старшим братом запродались баю. Участь отца была участью и его детей. Зимой и лето, в дождь, снег, в морозную вьюгу, мы должны были круглые сутки стеречь байские табуны.

12 лет продолжалась для нас эта каторга и только в 1924 году, с нашим иступлением в союз работников земли и леса, бая заставили установить нам помесачную оплату. Желая избавиться от лишнего рта, мать 14-летнюю сестру мою выдала замуж и она от этого замужества в 36 лет выглядит старухой.

В Сталинск мы прибыли в 1933 году. Работа, жилищные условия для нас были гарантированы. Работать я умею, люблю работать, поэтому в Сталинск ехал с большим радостным чувством. Для меня завтрашний день был отчетливо ясен и беспокоиться о нем было нечего.

Моя любовь к труду, бережное отношение к социалистической собственности, внимательное изучение искусства прокатки рельсов у чла администрации рельсобалочного цеха и постепенно от чернорабочего, канцелярского, кантовщика помогла мне стать квалифицированным рабочим—вальцовщиком стана «800». Постыдная забота о человеке, о малом и большом работнике со стороны коммунистической партии, со стороны вождя, друга и учителя—нашего родного товарища Сталина, мобилизует каждого из нас на еще большие, невиданные победы.

Готовясь к 20-годовщине Октября-



Ахмет Рахипович Габдрахимов, мастер-стахановец вальцетокарной мастерской прокатного цеха. Смена тов. Габдрахимова выполняет нормы на 140—150 процентов.

О ПОВЫШЕНИИ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ НИЗКООПЛАЧИВАЕМЫМ РАБОЧИМ И СЛУЖАЩИМ ФАБРИЧНО-ЗАВОДСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ТРАНСПОРТА

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Увеличить с первого ноября 1937 года заработную плату низкооплачиваемым рабочим и служащим фабрично-заводских предприятий всех наркоматов и ведомств Союза ССР, а также рабочим и служащим на линии железнодорожного и водного транспорта.
2. При увеличении заработной платы низкооплачиваемым рабочим и служащим исходить из следующих положений: а) работающим на повременной оплате заработной платы и ставке...
3. В соответствии с этим предусмотреть в плане 1938 года увеличение фонда заработной платы на 600 миллионов рублей, а на ноябрь и декабрь 1937 года—на 100 миллионов рублей.
4. Надбавка к ставке заработной платы как для получающих повременную оплату, так и для работающих сделало, является неизменной величиной в рублях, прибавляемой к месячному заработку. Эта надбавка не включается в расчетные ставки для исчисления премий...

На фронтах в Испании

(По сообщениям ТАСС)

Центральный фронт

По сообщению испанского министерства обороны от 31 октября, в районе Куэста де Ла Рейна республиканцы отбили атаку мятежников.

По сообщению Гавас, на мадридском фронте, в секторе Навасеррада, республиканцами отбита атака в Пенья де Кабра.

По сообщению испанского министерства обороны 1 ноября республиканские части в секторе Куэста де Ла Рейна отбили атаки мятежников. Мятежники понесли тяжелые потери.

Сорро республиканцы продвинулись на 200 метров в расположение противника.

В секторе Верхней Арагонии республиканский разведывательный отряд захватил боеприпасы мятежников.

В секторе Теруэла на республиканские позиции явилось 30 перебежчиков из лагеря фашистов.

Южный фронт

По сообщению испанского министерства обороны от 31 октября, мятежники предприняли яростную атаку на республиканские позиции в Серро Мульва (на фронте Кордовы). Атака мятежников энергично отбита республиканцами.

Восточный (арагонский) фронт

Во время разведывательной операции между Монте Пеладо и Нико дело



Наступает 20-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. В эти дни мы производим смотр своим всемирно-историческим победам. У нас есть чем гордиться. Но больше всего мы гордимся замечательными советскими людьми, людьми, умножающими славу своей социалистической отчизны, — стахановцами, летчиками, учеными, музыкантами и т. д. Сегодня мы показываем советских скрипачей — победителей международных конкурсов исполнителей. Эти люди знакомы всем, эти имена известны далеко за пределами нашей родины. Кто не знает о скрипачах Давиде Ойстрахе, Лизе Гилельс, Бусе Гольдштейне, Марине Козолуповой? Кто не слышал о пианистах Якове Заке, Розе Тамаркиной, Нине Емельяновой, Татьяне Гольдфарб? Кто не помнит тех дней, когда в Варшаве и в Брюсселе, на конкурсе имени великого пианиста Шопена и на конкурсе имени великого скрипача Изаи советские музыканты вышли победителями? Через несколько дней после того, как мир узнал о триумфальной победе молодых советских пианистов, начался конкурс скрипачей. Советская страна послала 5 исполнителей. После первого тура из 74 претендентов осталось 21 — и в их числе была советская пятерка. После второго тура осталось 12 человек — и в их числе была советская пятерка. После финального тура среди 6-ти победителей была советская пятерка. Это был триумф советского искусства. «Это случилось», — писала бельгийская пресса, — потому, что обучение музыке в СССР лучше организовано, чем у нас и чем во всех других странах мира. Это случилось потому, что у нас, в советской стране созданы невиданные возможности для развития творческих способностей каждого, потому, что у нас вызваны к жизни неисчерпаемые творческие силы, таившиеся в народе. Сколько талантливых, гениальных музыкантов погубило в царской России, в жизни своей не прикоснувшись к клавишам, не взяв в руки смычка! Такая же судьба ждала и этих юношей и девушек, которым советская власть дала возможность учиться, совершенствоваться и побеждать. Кто они, победители? Это молодые советские люди: старшему из них нет 30-ти лет, младшему — не больше 16. Многие из них комсомольцы, многие были пионерами. Это люди, взращенные в великое послеоктябрьское 20-летие, это питомцы партии Ленина — Сталина. Индивидуальный успех каждого из нас, — писал Буся Гольдштейн, — это частичка общего колоссального исторического успеха нашей страны. Они победили во славу своей родины. На снимке: слева направо — Д. Ойстрах, Л. Гилельс, Р. Тамаркина, Я. Зак.

Союзфото.

Военные действия в Китае

В Шанхайском районе. ШАНХАЙ, 31 октября. (ТАСС).

Героическая борьба батальона китайских войск 88-й дивизии, оставшегося в Чане вопреки приказу об отходе и продолжавшего защищаться, оставалась вчера в центре внимания всего населения Шанхая. До поздней ночи 30 октября батальон оборонялся от японских войск. После неудачной попытки выбить батальон из занимаемых им пикетов ружейными гранатами, японские войска начали обстреливать пикеты из орудий прямой наводкой. При этом много снарядов попало на территорию международного Settlementa.

Повреждены здания редакции английской газеты «Норт Чайна дейли ньюс» и гостиницы «Паллас». Около двух часов ночи батальон подчинился приказу об отходе из Чанея, который был издан, якобы, лично Чан Кай-ши. Батальон переправился на южную сторону канала Сучжоу-Крик и сдал оружие властям международного Settlementa.

Пинсингуань и город Даин. В восточной части провинции Шаньси в районе Синьчжоу китайские войска быстро продвигаются на восток и 29 октября отбили у японцев город Диньсян, северо-восточнее Синьчжоу.

31 октября японские самолеты сбросили над Тайюанью 30 бомб. Население покидает город.

НАНКИН, 1 ноября.

В нанкинских кругах, в связи с японскими прожсками в южном Китае, положение в провинциях Фуцзянь и Чжэцзян признается чрезвычайно серьезным. 26 октября японцы заняли остров Цзиньмынь против порта Амой. По последним сведениям, китайская береговая артиллерия обстреляла недавно высадившийся на остров японский десант.

В Нанкине существует убеждение, что в ближайшие дни в Амое начнутся военные действия.

ТОКИО, 1 ноября.

В сообщениях из Шанхая указывается, что китайские войска продолжают удерживать приядальную фабрику «Тойода» на южном берегу канала Сучжоу-Крик, несмотря на прибытие новых японских подкреплений.

Домей Цусия отмечает, что китайские войска на южном берегу канала попрежнему оказывают японцам упорное сопротивление.

ТОКИО, 2 ноября.

Морское министерство Японии объявило, что с 25 по 27 октября в бомбардировках китайских позиций

В БИБЛИОТЕКЕ МЕТАЛЛУРГОВ

28 октября вечером библиотеку металлургов при Дворце культуры посетило больше 200 читателей. Вот некоторые читатели этой библиотеки:

Мельников Илья Фомич, электросварщик котельного цеха, за последние дни читал повести Бальзака, «Госпожа Бовари» — Флобер, Тургенев — «Рудин». Л. Толстого — «Казаки». Голцарова — «Обломов» и другие книги.

Член ВКП(б) т. Бардаш Николай Григорьевич, старший мастер марденовского цеха № 2, читает больше политическую литературу. Он занимается изучением истории ВКП(б) по первоисточникам В. И. Ленина и Сталина.

Щепина Екатерина Егоровна, смазчица рельсобалочного цеха, читает книгу — «История древней Греции».

Библиотека металлургов обслуживает 3000 постоянных читателей.

НОВЫЕ КНИГИ

В магазинах и киосках КОГИЗа поступили в продажу следующие новые книги:

«Наша родина», под редакцией А. Снецкого, С. Ингулова и Н. Баранского. Партиздат ЦК ВКП(б), 1937 года. Цена 85 коп.

«СССР и страны капитализма», под редакцией А. Снецкого, Л. Мехлиса, Е. Варга и В. Карпинского. Партиздат ЦК ВКП(б), 1937 года. Цена 80 коп.

«Конституция (основной закон) Союза Советских Социалистических Республик» и «Положение о выборах в Верховный Совет СССР», изд. Советская Сибирь, 1937 года. Цена 15 коп.

Брошюра С. Благоева «Георгий Димитров» — очерк жизни и борьбы пролетарского революционера. Партиздат ЦК ВКП(б), 1937 г. Цена 40 коп.

М. И. Калинин — «Что дала Советская власть трудящимся». Партиздат ЦК ВКП(б), 1937 года. Цена 15 коп.

ЗАБЫТЫЙ УЧАСТОК

В ведении Сталинского горно имеются всего три библиотеки, но и эти впадают жалкое существование. Помещения их полуразрушены. Бывший зав. горно Чужко и бывшая зав. центральной библиотекой Просветова не включили в смету средства на ремонт. Они, якобы, «забылись» на то, что будет построено новое здание, однако строительство библиотеки и не начато, хотя средства на него отпущены.

У Просветовой при передаче ею библиотеки обнаружилась недостача литературы на 8462 рубля. Но горно почему то до сих пор не привлек Просветову к ответственности.

О работниках библиотеки никто не заботится. Многие из них не обеспечены квартирами. До сих пор библиотечные работники не получили причитающуюся им разницу в зарплате. Библиотека — забытый участок в работе горно.

БЕЛЬСКАЯ.

План Октябрьской демонстрации

1. Начало демонстрации в 11 часов (голова колонны красногвардейцев должна подойти к трибуне на площади Побед).
2. Время и место сбора демонстрантов по коллективам устанавливается местными и профорганами нехов, предприятий и организаций.
3. Порядок построения колонн: по шести в ряд; маршрут следования: по заводскому шоссе на площадь Побед мимо трибуны и далее колонны расходятся по своим районам (на В. Колонию — через главный тоннель, на П. колонию, в соцгород, Привокзальный район и угольщики), мимо заводууправления, горкома ВКП(б), курсов соцтруда, по левой стороне ул. Орджоникидзе.
4. Члены семей участвуют в демонстрации с главой семьи по месту работы главы семьи. Знамена, флаги сосредотачиваются в голове основных 10-ти колонн, плакаты и лозунги, а также карнавалы сосредотачиваются по колоннам. Оркестры до трибуны следуют в голове своих колонн, а за трибуной выходят из колонн и поступают под общее руководство оркестра КМК под управлением Кобриня.
5. Сталинскторг организует в местах общего сбора колонн торговлю съестными припасами и водами.
6. Горздравотдел организует в местах сбора колонн и по маршруту следования пункты медицинской помощи.
7. Начальник горотдела связи организует связь трибуны с городом, дает концы проводов по заводскому шоссе к автобазе (шоссе у склада топлива), на проспект Кирова и проспект Энтузиастов, у выхода на заводское шоссе. Он же радиофицирует площадь Побед, проспекты: Энтузиастов, Кирова, Молотова и ул. Орджоникидзе.
8. В 10 часов закрывается движение (трамвайное, автобусное и конного транспорта) на площади побед, в тоннели, по заводскому шоссе, по ул. Орджоникидзе, на проспектах: Молотова, Энтузиастов и Кирова.
9. Вход на трибуну на площади Побед по пропускам.
10. Руководитель демонстрации — Жеребцов, помощник руководителя — Смышляев.
11. Место сбора, порядок следования и руководители колонн:
 - 1-я колонна: красногвардейцы, партизаны и орденосносцы. Место сбора: на шоссе у склада топлива за гортеатром, головой колонны к заводскому шоссе. Руководитель тов. Богачев.
 - 2-я колонна: знаменосный цех завода (взявший первенство в соревновании металлургов Кузнецкого металлургического завода). Руководители — нач. цеха и парторг. Место сбора: на шоссе у склада топлива за колонной партизан, красногвардейцев и орденосносцев.
 - 3-я колонна: металлурги строятся в следующем порядке: доменный, мартен, коксовники, прокат, ТЭЦ, внутризаводской транспорт, другие мелкие цеха и заводууправление. Место сбора: проспект Кирова, головой колонны к заводскому шоссе. Ответственные руководители: тт. Шкляр, Ляпин, Поддубный.
 - 4-я колонна: учащиеся. Строятся в следующем порядке: студенты СМИ, металлург. техникум, ФЗУ, школы медиков и средних школ от 5-го класса и выше на проспекте Кирова, по правой стороне проспекта Молотова, следуют за металлургами. Ответственный руководитель Спиридонов.
 - 5-я колонна: железнодорожники Томского узла и организации Привокзального района, строятся на заводском шоссе, головой колонны к проспекту Кирова. Следует за колонной учащихся. Ответственные руководители: Перетягин, Чураков.
 - 6-я колонна: Куйбышево. Строятся на шоссе головой колонны против ТЮЗ'а, следуют за колонной железнодорожников Томского узла. Ответственные руководители: тт. Зимин, Ногин.
 - 7-я колонна: строители завода и города. Строятся на проспекте Энтузиастов головой колонны к заводскому шоссе, следуют до гортеатра за железнодорожниками, в дальнейшем за угольщиками (Куйбышево). Ответственные руководители тт. Галанин, Колпаков.
 - 8-я колонна: городские организации. Строятся на проспекте Энтузиастов за строителями в следующем порядке: коммунальщики, медики, торговые служащие, советские служащие, кустпромсоюз и другие. Ответственные руководители — Камышев, Рябинин.
 - 9-я колонна: организации Старокузнецкого района. Строятся на проспекте Энтузиастов за городскими организациями. Ответственные руководители — Горев, Воробьев.

Октябрьская комиссия.

ТЕАТР И КИНО В ОКТЯБРЬСКИЕ ДНИ

Театр им. Эйхе

- 5-го ноября — слет стахановцев комбината.
- 6-го ноября — торжественное заседание Сталинского горсовета. После — постановка «Чапая».
- 7-го ноября — вечер металлургов.
- 8-го ноября — вечер для стахановцев, рабочих и служащих завода. Утром

путь шай сильные бои за пере-
праву через канал в районе деревни
Рубикопы. Японцам удалось перепра-
виться и укрепиться на южном бере-
гу.
НАНКИН, 1 ноября. (ТАСС).
Японские войска, выбитые китай-
скими войсками из Пинсингуаня,
уходя подождли в различных частях

ТОКИО, 2 ноября.
Морское министерство Японии
объявило, что с 25 по 27 октября в
бомбардировках китайских позиций
и различных пунктов Шанхайско-
го района в общей сложности участ-
вовало 850 самолетов, сбросивших
2526 бомб.

тают книгу — «История древней Ир-
ции».
Библиотека металлургов обслужи-
вает 3000 постоянных читателей.

М. И. Калинин «Что дала Ко-
ветская власть тружущимся». Пар-
тиздат ЦК ВКП(б), 1937 года. Цена 15
коп.

читающуюся им разницу в зарплате.
Библиотеки — забытый участок в
работе города.
БЕЛЬСКАЯ.

5-го ноября — слет стахановцев комбината.
6-го ноября — торжественное заседание Сталинского горсовета. После — по-
становка «Чапая».
7-го ноября — вечер металлургов.
8-го ноября — вечер для стахановцев, рабочих и служащих завода. Утром
детский утренник для 5—6—7 классов.
9-го ноября — концерт филармонии.

КРУПНЫЙ ПАРТИЗАНСКИЙ ОТРЯД В ЦЕНТРЕ МАНЧЖУРИИ

ТОКИО, 1 ноября. (ТАСС).
Домой цуэи впервые сообщает о
действиях крупного партизанского
отряда в центре Манчжурии. 31 ок-

тября крупный отряд партизан столк-
нулся с японским близ большой уз-
ловой станции Сыпингай. 14 япон-
ских солдат убито и 6 ранено.

Бригадир полеводческой бригады
колхоза имени Тараса Шевченко,
Есаульского сельсовета, Никифоров
не принимает работу от колхозни-
ков. Трудодни он начисляет не по
установленным расценкам, а на гла-
зок, по уравнильному принципу.
Записи трудодней в книжки колхоз-
ников не производит.
За два месяца в книжки колхозни-

Короткие сигналы

кам не записаны трудодни и никто
из колхозников не знает, сколько
он выработал трудодней.
Кто выполняет норму — ни бри-
гадир, ни председатель колхоза Пи-
ланенно не знают. Запущенность в
учете и начислении трудодней тре-
вожит колхозников. Ведь скоро кол-
хоз будет распределять доходы по
трудодням, а в начислении трудодней

применяется кулацкая уравниловка,
учет трудодней запутан. Председа-
тель колхоза, когда к нему обра-
щаются колхозники, отсылает к
бригадиру.
— Обратитесь к нему, пусть рас-
путывает.
Бригадир же не хочет и разгова-
ривать с колхозниками.
Колхозник.

Театр юного зрителя

5-го ноября — детский утренник, кукольный театр и сказка; вечером — тор-
жественное заседание студентов педучилища. После — постановка «На дне».
6-го ноября — утром утренник для детей рабочих завода. Художествен. часть
«Сказка о царе Салтане». Вечером — торжественное заседание завкома комсомо-
ла. После — постановка «На дне».
7-го ноября — постановка «Белеет парус одинокий» — для школьников.
8-го ноября —

Клуб строителей соцгорода

5-го ноября — торжественное заседание рабочих цеха гражданск. строительства.
После — художественная часть.
6-го ноября — утром — детский утренник с 9 час. до 12 и с 1 ч. до 4 час.
для подшефных школ № 17, 20, 25.
7-го ноября — вечером — торжественное заседание для стахановцев строите-
льных цехов.
8-го ноября — звуковая кино-картина «Юность Максима».
11-го ноября — торжествен. заседание работников НКВД, докл. Фурман.

Клуб бетонитового завода

5-го ноября — торжественное заседание рабочих бетонитового завода. После
— художественная часть.
6-го ноября — утром — детский утренник. Вечером кино-картина
7-го ноября — кино-картина.
8-го ноября — концерт для рабочих.

Звуковое кино «Коммунар»

5-го ноября — звуковая кино-картина «Клятва». Начало сеансов в 4, 6, 8, 10.
6-го ноября — звуковая кино-картина «За советскую родину». Начало се-
ансов в 2, 4, 6, 8, 10 час.
7-го ноября — тоже сеансы в 12, 2, 4, 6, 8, 10.
8-го ноября — тоже сеансы в 12, 2, 4, 6, 8, 10 час.
9-го ноября — тоже сеансы в 6, 8, 10.

Клуб нацменов

5-го ноября — вечер учащихся школы взрослых завкома металлургов, поста-
новка «Луна слева».
6-го ноября — торжественное заседание рабочих нацменов. Постановка та-
тарск. драмкружка «Две силы».
7-го ноября — постановка казахского кружка «Борьба».
8-го ноября — детский утренник. Вечером танцы.

Клуб Островской площадки

6-го ноября — торжественное заседание. Постановка «Семья Волковых».
7-го ноября — детский утренник — художественная часть. Вечером — постано-
вка «Семья Волковых».
8-го ноября — детский утренник с постановкой «Советские ребята», вечером
спектакль для рабочих из оперы «Наташка Полтавка».

Клуб ИТР

5-го ноября — торжественное заседание и вечер для школьников старших
классов, после — концерт.
6-го ноября — детский утренник младших классов 2—7 ср. школ.
7-го ноября — торжественное заседание ИТР и стахановцев завода. Концерт,
танцы.
8-го ноября — вечер ИТР и стахановцев завода. Концерт, танцы.
8-го ноября — 12 школа — торжественное заседание учителей.

Поправки

В номере газеты от 1 ноября в
передовой «Правды» — «Братский
союз советских народов» по вине
редакции «Б. С.» допущена ошибка.
В пятой колонке написано... «на-
циональным государством», следует
читать «многонациональным государ-
ством» и т. д.
В номере от 3 ноября, на 4 стра-
нице в отделе объявлений о театре и
кино выпала строка. Первый абзац
следует читать: «Гортеатр им. Эйхе.
«Без вины виноваты». На этой
странице в телеграмме «Английское
судно подверглось нападению мятеж-
ников» конец телеграммы следует
читать: «Капитан английского судна
заявил, что пароход следовал с гру-
зом зерна и сгущенного молока».
Редакция.
И. о. редактора С. Е. ЛАЩЕНКО.

ГОРТЕАТР им. Эйхе
ОТКРЫТИЕ зимнего концертного сезона
Гастроли солистов Московской госфилармонии
9 НОЯБРЯ
ОЛЬГА ЧЕРНОВА (сопрано)
мастер худож. слова
ТАМАРА ПАВЛОВА
ЛЮС СЕГУРА (роля)
Начало в 9 час. веч. Касса с 3 час. дня до 9 час.
По коллективным заявкам 20 проц. скидка.

ГОРТЕАТР им. Эйхе
На 5, 6 и 8 ноября
БИЛЕТЫ ВСЕ ПРОДАНЫ.
Талоны и абонементы недействительны.

КИНО-ТЕАТР
«КОММУНАР»
С 31 октября по 5 ноября демонстрируется большой
звуковой художественный фильм
КЛЯТВА
В фойе играет джаз-оркестр под управлением КОБРИНА.
Начало сеансов: в 6, 8 и 10 часов вечера.
Касса открыта ежедневно с 3 часов дня.
Для детей — К Л Я Т В А 5 ноября, начало в 4 час. дня.
С 6 ноября демонстрируется большой
звуковой художественный фильм
«ЗА СОВЕТСКУЮ РОДИНУ».
Открыта предварительная продажа билетов. Касса с 3-х часов дня.

ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ
5 ноября
ДРУЖБА
Начало в 7 часов вечера, касса с 1 часу дня до 8 часов вечера.
Театр принимает заявки на октябрьские праздники для обслуживания спектак-
лями, а также выезда юного зрителя театром по школам.
СКОРО: «БЕЛЕЕТ ПАРУС ОДИНОКИЙ» Катаева.

ТРЕСТУ «КУЙБЫШЕВУГОЛЬ»
требуются на строительство рабочие следующих квалификаций:
ЗЕМЛЕКОПЫ, ПЛОТНИКИ
и квалифицированные **МАЛЯРЫ**
для покраски яслей. Оплата по соглашению. Обращаться: «Куйбышев-
уголь» (трамвай № 3) управление треста, комната № 34.

ПРИ КИРПИЧНОМ ЗАВОДЕ
№ 8 Сталинска с 1 ноября 1937 года
ОТКРЫЛСЯ
АМБУЛАТОРНЫЙ ПРИЕМ.
БОЛЬНИЦЕ № 1
ТРЕБУЕТСЯ
ДИЭТСЕСТРА.
Обращаться в больничный городок, в контору.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОРСАНИНСПЕКЦИИ

от 4 ноября 1937 года

Ввиду наличия детских инфекций, устройство
детских утренников разрешается только в школах
и детучреждениях исключительно для своих коллек-
тивов. Устройство утренников иным учреждениям
воспрещается.

Ст. госсанинспектор **Плетто.**

Для удобства потребителей

ПОКУПАТЕЛЕЙ В МАГАЗИНАХ СТАЛИНСКОТОРГА:

В СОЦГОРОДЕ — в универсаме № 1, телефон
город 6-16 и 5-70; в магазине № 34, телефон
город 3-59; № 32, телефон № 6-52 город;
В САДГОРОДЕ — в магазине № 45, телефон
город 3-29;
НА НИЖНЕЙ КОЛОНИИ — в магазинах № 9,
телефон город 5-00; № 37, телефон город 4-78; № 6, телефон город
5-46; № 33, телефон город 4-52; № 28, телефон город 3-40; № 5,
телефон гор. 6-08; № 52, телеф. завод 1-18; № 19, на ДОЗ'е;
НА ВЕРХНЕЙ КОЛОНИИ — в магазине № 46, телефон АТС 11-95;
В СТАРОКУЗНЕЦКЕ — в магазинах №№ 72 и 53 организован прием
предварительных заказов и доставка на-дом продовольственных товаров.
**Не тратьте время! Позвоните по телефону, или напишите
заказ и точно, в указанное вами время, вы получите покупку.**
Сталинскторг.

ГУРЬЕВСКОМУ ЗАВОДУПРАВЛЕНИЮ
требуются для работы в управлении и цехах завода
БУХГАЛТЕРА
и СЧЕТОВОДЫ-РАСЧЕТЧИКИ.
ЗАРПЛАТА ПО ДОГОВОРЕННОСТИ НА МЕСТЕ.
Обращаться за справками по адресу: контора Гурьевского завода,
г. Гурьевск, Новосибирской области. **Дирекция.**

Для удобства потребителей

на Нижней колонии, 18 квартал
СТАЛИНСКОТОРГ
ОТКРЫЛ
ФУРАЖНЫЙ
МАГАЗИН.
СТАЛИНСКОТОРГ.

МЕД. САН. УПРАВЛЕНИЮ РОЖК
ТРЕБУЕТСЯ
БУХГАЛТЕР.
Нижняя колония, квартал 16, дом 19,
телефон № 1-71 город.

8-й ЛЕСНОЙ СКЛАД КМК

в неограниченном количестве
принимает **МЕТЛЫ березовые**
по 20 коп. за штуку
и тортовые по 15 коп.
Коммерческое управление КМК.

Продаются: цветы, письменный стол,
венские стулья, буфет и
другие домашние вещи. В-колония, 2-я Нагор-
ная, 4, кв. 5.

Продается кровать с сеткой. Ул. Эйхе,
дом № 3, кв. 22.

нужна опытная приходящая
ДОМРАБОТНИЦА. Приходить ежедневно
по Тельбесская, 28,
кв. 4. Без рекомендаций не приходить.

нужна опытная приходящая
ДОМРАБОТНИЦА, умеющая готовить.
Приходить с 6 до
9 час. веч. 1-я Нагорная, № 3, кв. 5. Без реко-
мендаций не приходить.

Утерьянные документы
Кокарева И. Ч. передать в горсобес.

Утерьянный бумажник
с документами Сергея А. П. прошу доставить:
Болотная площадка, ул. Осовская, зем. № 2,
за вознаграждение

Утерьянный штамп
уполномоченного мединуправления крайкома
РОЖК. Считать недействительным.

Утерьяны документы
Зак А. И.: профбилет и пенсионерское удосто-
верение. Передать в союз медиков.